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Vláda České republiky dnes schválila dokument „Národní očkovací strategie České
republiky pro období 2025–2029“ (NOS ČR), který představuje klíčový rámec pro
systematický, koordinovaný a dlouhodobě udržitelný přístup k prevenci onemocnění, jimž
lze předcházet očkováním. Cílem strategie je posílit ochranu veřejného zdraví, zvýšit
odolnost zdravotnického systému a současně přispět k efektivnějšímu využívání prostředků
veřejného zdravotního pojištění.

Strategie reaguje na dosavadní absenci uceleného, meziresortního dokumentu, který by očkování
chápal nejen jako nástroj prevence infekčních onemocnění, ale také jako součást širší zdravotní,
ekonomické a sociální politiky státu. Pokrývá celý proces očkování – od registrace a dostupnosti
vakcín, přes jejich nákup, distribuci a skladování, samotnou aplikaci ve zdravotnických zařízeních, až
po úhrady a nastavení efektivní komunikace směrem k odborné i laické veřejnosti. Představuje tak
zásadní krok k posílení prevence, ochraně zdraví obyvatel a k dlouhodobé stabilitě českého
zdravotního a sociálního systému.

„Očkování je nejúčinnějším nástrojem primární prevence infekčních onemocnění. Strategie
vytváří stabilní rámec pro jeho dlouhodobou podporu a rozvoj v České republice. Je to
investice do zdraví obyvatel i do stability veřejných financí. Očkovací strategie pomůže
lidem žít zdravěji, bezpečněji a bez zbytečných obav z infekcí, kterým lze účinně předejít,“
uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Národní očkovací strategie je postavena na třech rovnocenných pilířích: ochraně veřejného zdraví,
ekonomické efektivitě, zvyšování kvality života obyvatel. Počítá s investicemi do rozvoje
komunikačních a vzdělávacích aktivit, sociologických šetření či sérologických přehledů. Součástí
realizace je rovněž postupné navýšení prostředků z veřejného zdravotního pojištění v souvislosti s
plánovaným zvýšením proočkovanosti. V dlouhodobém horizontu se však očekává, že tyto náklady
budou kompenzovány výraznými úsporami ve zdravotnictví i sociálním systému. Strategie vznikala v
široké spolupráci odborníků a institucí. Byla projednána v rámci vnitřního i mezirezortního
připomínkového řízení, do kterého se zapojily státní instituce, odborné společnosti, zdravotní
pojišťovny, profesní a zaměstnavatelské organizace i zástupci pacientů.

„Národní očkovací strategie je klíčovým nástrojem pro ochranu veřejného zdraví a zvýšení
odolnosti naší společnosti. Jejím cílem je nejen prevence infekčních onemocnění, ale i
podpora boje s antibiotickou rezistencí a posílení důvěry v očkování jako základního pilíře
moderní medicíny,“ uvedla hlavní hygienička České republiky Barbora Macková.

Vláda dnes také schválila nařízení, které upravuje podmínky pro předepisování, výdej a používání
individuálně připravovaných léčivých přípravků s obsahem psilocybinu pro léčebné použití. Nařízení
vymezuje konkrétní léčebné indikace, stanovuje množstevní limity pro podání této látky a upravuje
také délku zvláštního dohledu nad pacientem po jejím použití. Účinnost nové úpravy je nastavena od
1. ledna 2026 v návaznosti na změny související legislativy.
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